3日,省政府新闻办召开2021年吉林省民生实事有关情况新闻发布会

点实施50项民生实事 2021年我省将重

(上接 A03 版)

上是坚持重点突出。在城镇 老旧小区改造过程中,一定要突 出五个重点:第一个重点是小区 改造的资金筹集问题,就是要建 立健全政府、居民、社会力量合 理共担机制,不仅要积极向国家 争取政策资金的支持,也要通过 地方发行政府债券和银行信贷 来筹措资金,还要动员社会力量 参与到小区的设计、改造和运 营。 第二个重点是加快小区项 目改造的审批问题,现在看,一 个小区的改造内容很多,大多数 都是小丁程量,并且具有分散的 特点,这就要求各地要合并打包 简化报批文件和审批流程。第 三个重点是小区内违法建筑的 问题,违法建筑不拆除,小区改 造很难高质量地进行,所以要通 过违建的拆除、整理乱堆乱放区 域,留出空间用于留白增绿和小 区设施的建设。第四个重点是 小区改造的质量安全问题,这里 主要是落实好项目工程全过程 规范的标准和流程,要落实好项 目工程质量安全监督档案,要落 实好项目工程的终身负责制。 第五个重点是小区建成后,如何 建立长效管理机制的问题,要求 各地要因地制宜,确定适合本

地、本区域的物业管理、社区治 理等多种方法,来促进小区改造 后步入良性发展的轨道。

:是坚持实施有序。老旧小 区改造是一项综合、复杂、系统的 工程,必须统揽全局,顶层设计, 有序开展。我们要求各地要把握 好三个环节,一个是项目前期,例 如所有涉及到工作内容的基础资 料的普查、统计和归档,纳入改造 小区的违法建筑的拆除、规划、计 划、方案的制定,资金的筹措以及 管理等工作。项目执行中要进行 科学设计、施工图审查、小区内向 居民公示、反馈意见再修改,施工 中有意见再修改,就是居民积极 参与小区改造全过程的一种监 督,以及总结经验等工作。小区 改造后期要开展社会满意度调 查,要积极回应群众诉求,确保小 区改造后居民满意。

四是坚持科学推动。体现在 三个方面,一个是坚持工作"五 化"统筹,即"流程工作图表化 定性工作模板化、定量工作清单 化,标准工作手册化、协调工作 机制化"。第二个是坚持工作推 进"六个一",我们要求从上到下 要有一个工作机制,要有一个推 进专班,要有一个实施方案,要 有一个计划横道图,要有一个责 任清单台账,要有一个评估办 法。在落实过程当中,要"四步 "五清单","四步法"即"查到 问题、分析原因、透视危害、形成 "五清单"即"问题、任务、 措施、责任、时限",从而形成老 旧小区改造任务明确、责任到 人、方法得当、跟踪督导、评估反 馈、总结提升的工作管理链条, 来确保小区改造扎实。

五是坚持典型引领。就是不 断挖掘、发现、总结、推广,在小 区改造过程当中的先进典型、先 进经验、先进做法和先进模式, 来示范、引导和指导这项工作, 重占要挖掘好刚刚提到的"五个 重点,比如说违法建设拆除哪个 地区做得好,社会力量哪个地区 参与得好,银行信贷给予支持得 好、小区建成后长效机制管理建 设得好等等这样的典型案例。 对于这些典型案例要进行学习 借鉴和推广,通过现场观摩会等 多种有效的形式,推动全省城镇 老旧小区改造不断规范提升。

对于目前我省母婴设 施建设情况的问题。省卫 健委副主任高占东介绍:

今年有一个工作目标就是要 建设母婴室84个,实现现行标准

下的全省公共场所和用人单位 配置母婴室设置全覆盖。

在2017年省卫生健康委联 合省发改委等9部门联合印发了 《关于印发加强公共场所和用人 单位母婴设施建设实施意见的 通知》,截止到2020年10月末, 我省应配置母婴设施的公共场 所和用人单位496个,已配置 412个,综合配置率83.06%。还 有84个缺口,今年将作为重点突 破,实现全覆盖。

采取的做法主要有以下几 点:一是坚持合理配置,规范建 设标准。根据国家的指导意见, 我省制定出台《实施意见》、《实 施意见》立足本省实际,明确规 划目标,基本要求,主要任务和 保障措施,并纳入目标责任制考 二是部门联动,落实责任 各相关部门按照属地管理的原 则,进一步明确母婴设施建设管 理职责,建立母婴设施的运行管 理机制,保证了母婴设施的私 密、安全、卫生。我省各级工会 组织积极投入建设"爱心妈咪小 屋",截止目前共建设"爱心妈咪 小屋"286家,累计投入资金120 三是坚持宣传倡导,提高 万元。 社会认知度。充分利用报刊、网 络、电视、公益广告等形式,广泛

宣传建设和维护母婴设施的必 要性和重要性,提高社会认知 加大母乳喂养知识的宣传 力度普及母婴设施安全使用知 识,将母婴室建设成为孕期和哺 乳期母亲安全、舒适、卫生的私 密空间,不断增加群众的幸福感 和获得感。

存在的主要问题。一是母婴 设施建设项目在资金来源、场地 规划等方面还存在实际困难,已 经建成的母婴室日常的维护和 管理需要进一步提高,企业的积 极性不高。二是客流量较少的 公共场所母婴室的利用率不高, 造成场地和房室闲置,甚至已经 建设的母婴设施改为他用。

下一步,将从以下几个方面 入手。一是统一规划母婴室(妈 咪小屋)标识,配置标准、日常维 护管理标准,加大日常使用、维护 的监管力度。二是对应建未建的 公共场所和用人单位进行跟踪。 每月进行调度,确保在2021年底 全部完成建设规划,达到应建必 建,实现全覆盖。三是加大母婴 设施宣传倡导,提高社会认知度, 宣传普及母婴设施安全使用知 识,提高母婴室使用率,增加群众 的幸福感和获得感。/城市晚报 全媒体记者 陆续 报道

市民反映长春一粥铺预售完充值卡后迟迟不开业,记者现场踏查-

粥铺店员称4日正常营业

近日,有市民反映,在长春市临河 街与自由大路交会附近一家"刘大妈" 粥铺充值300元后没多久,该店就放假 停业了,而现在该店迟迟不开门营业, 打电话也不接。对此2日城市晚报全 媒体记者前往现场了解情况。

市民反映,因该粥铺距离单位比较 近,所以春节前她总去该店吃早餐,经 过店里推销,她也充值了300元的会员 卡。之后该店给她送了几天早餐,她也 感觉很方便,可是从1月18号开始就 不给送了,她一去看该店贴出通知说疫 情原因放假了。起初她也没太在意,可 是截止到3月1日,农历正月十五都过 完了,该店却还是迟迟不开业,让她心 里有些不踏实。

关于此事,2日上午,城市晚报全媒 体记者来到这家"刘大妈"粥铺。此时粥 铺的门是开着的,在粥铺门窗上用白纸 贴着两个通知,一个写着"春节放假,年 后正常营业",一个则写着"本店4号(正 二十一)正常营业,敬请光临!

记者走进店内,两名店员正在整理 东西,"现在还没正式营业,你明天来 吧!"见到记者,店员赶紧说道。而关于 市民反映的情况,一名店员说,春节前 他们确实给一些客户办理了会员卡,当 时是存300赠38。他们店是连锁店,受 疫情供货影响,1月18日店里停业放假 了,当时也贴出通知,告知客户过完春 节年后回来正常营业。

该店员说,他们店原本打算年后农 历正月十六开业,但老板家里有点事就 给耽误了,所以才晚了几天,而并非是 网上传的说是老板携钱跑了。老板老 家是四平的,目前事已经处理完,粥铺 在3月4日就能正常开业了。她们店也 有个客户群,对此他们也在群里和客户 说明了情况,也希望客户们能理解。店 开业后,客户之前办理的会员卡可正常

记者从长春市消协了解到,预付费 消费目前已成为一种非常普遍的消费模 式,其在给消费者带来优惠与方便的同 时, 也为消费者带来一定问题和困惑。



提醒消费者在选择预付 款前,首先应选择在市场有较 好口碑,尽量选择规模比较 大,证昭齐全,市场信誉好,经 营状况优的企业,不要一味贪

小偏官。同时防止商家虚假 不实宣传,更要保持清醒头 脑,办理预付费资金不宜过 大。/城市晚报全媒体记者 吕 闯 实习生 张铭轩 报道 摄



315线索征集令: 你有"料",我来曝!

你是否有过不好的消费体验? 你是否被商家的虚假宣传所欺骗? 你是否陷入过商家的消费套路? 你是否遭遇过或正在遭遇消费维权的难题? 3.15消费者权益日到来之际 城市晚报推出"天天315"栏目 以专业媒体的角度 迅速报道 用合法有效的途径 帮你维权 你有"料",我来曝! 请对假冒伪劣产品说"不"! 请对虚假宣传行为说"不"! 请对消费陷阱套路说"不"!

你是否购买过假冒伪劣产品?

报料方式: 扫描堂上吉林 _维码报料



拨打城市晚报 新闻热线报 料:88600997

通化市新冠肺炎确诊病例 和无症状感染者"清零"

3月3日0-12时, 通化市新 增新冠病毒感染者0例:既往无 症状感染者转为确诊病例0例。 有3例确诊病例达到新冠肺炎出 院标准,治愈出院;解除隔离无 症状感染者0例。

截至3月3日12时,通化市

累计报告新冠病毒感染者320 例。目前在院治疗确诊病例0 例, 隔离医学观察无症状感染者 0 例。累计治愈出院确诊病例 306例,解除隔离无症状感染者 13例,死亡1例。

/来源:通化发布

从龙嘉机场打车回吉大南校

网友质疑出租车价格 长春运管部门介入调查

近日,有网友在微博爆料 称:在长春龙嘉机场,打车到吉 大南校北门门口(47公里,含高 速费)打表收费174元,我们限司 机明确表态我们赶时间,请选择 合理路线到达目的地……

从该网友晒出的发票联中 记者可以看到,该网友是2021年 2月24日下午4点39分打上车的, 下车时间为晚上5点31分,总共 行驶里程为47.4千米,里程单价 为3.85元/千米,合计158元,加 上17元的高速费,网友总计支付 了175元。

至于网友搭乘的这台出租 车到底是否存在要高价行为,3 月3日当天,城市晚报全媒体记 者咨询了长春市交通运输综合 行政执法支队的相关工作人员, 据介绍,目前长春运管部门已经 对此事展开了调查,"具体情况, 最迟会在明天公布,目前已经联 系上了双方当事人。"工作人员 表示。

网友看法:

十万条哎吃喵: 打表真就这 个价,看这里程应该是走环城路 了。除非提前跟师傅讨价还价, 没准能少五十

不可一世的骄傲:正常啊。

150左右都正常!

c春天快来c:如果里程没错 的话,应该差不多这个价。

喵娃,其实差不多,我就住 吉大南校北门,两年前非高峰期 且没涨价,我总跑机场.大概都 要87元、88元的样子,现在涨价 厉害,晚上高峰期堵车,174也是 可能的

妇联办公室主任:如果正常 打表,涨价之后加上晚高峰,这 价格还算正常。你要拼车就能 便宜点

森屿九八:这路走的有毛病 啊,为啥要从南口出来?

GUANT1N:现在是不是只 要不符合自己的价格预期就是 被宰啊?动不动就投稿,我还想 替司机师傅投个稿呢。

服务长春:不知道司机是否 有绕道等行为,但是长春出租车 改价后打车确实很贵,超过一定 公里数有空驶费,要是赶上堵 车,每等停一分钟4毛钱。

-粒朱砂红:她赶时间,司 机挑不堵车地方走的,晚高峰和 半夜也没有可比性,所以他这个 价钱是合理的!

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道